
: Rever con mano 5332 e 18-20 P.O.
: Colore morto forzante
: Fit 3°
: Cue-bid
: Mostra le cue-bid di ♣ e di ♥ ( A )
: Richiesta Assi RKCB ( 5 Assi )
: Mostra 0/3 Assi ( compreso il K ♠ )
: Richiesta Re ( 3 Re )
:
: Conclusione
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KJ5 Scuola Bridge

se deciderà di giocare lui 6 ♠ c'è il rischio della divisione 3/1 delle ♦, quindi quello di subire un taglio se in linea non  avremo o l'A ♦ o l'A♠.
se deciderà di far giocare 6 ♦ a Nord c'è il rischio dell' attacco a ♥ e perdere almeno 2 prese nel colore se Nord non ha  né A♥, né Q♥.

Sud per provare ad indagare sulla cue-bid a ♥ da parte di Nord, salta artificiosamente quella di  ♣, essendo lui il capitano può decidere come 
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fa rever a 2SA, è una buona sistemazione distinguer e le due possibilità riservando l' apertura di 1 ♦ alle mani 5332 con la 5 a di ♦ riservando 

Adottando tale accordo, nel caso in esame, Sud, dop o il 2SA di Nord, sa di avere un fit di 9 carte a e  28-30 punti in linea, ora con 3 ♥ colore 
morto, interroga in modo inequivocabile sull' event uale fit 3° a ♠ e la risposta 3 ♠ lo conferma ( la risposta 3SA avrebbe mostrato il 
doubleton di ♠).
Ora col doppio fit la forza della mano aumenta ed i l piccolo slam può essere realizzato anche con qual che punto in meno rispetto ai 
32-33, ma Sud deve vedere due pericoli :
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La mano della settimana : Board 21 del 02-11-17
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Premessa : le mani bilanciate forti ( 18-20 ), senz a 5a nobile si aprono di 1 ♣ o 1♦ e poi dopo dichiarazione a livello 1 del risponden te si 
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all' apertura di 1 ♣ tutte le aperture 4333, 4432, 5332 con la 5 a di ♣.

Adesso Sud sa che potrà giocare 6 ♦, contratto più tranquillo di 6 ♠, per gli aspetti sopra descritti, ma la presenza d el fermo a ♣ mostrato da 
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Nord apre anche un nuovo scenario : la possibilità di giocare 6SA.

( 0/3 Assi ) e Sud sapendo che Nord ha l' A ♥, sa che gli Assi in mano a Nord sono 3 e non 0. 
Sud con 4SA richiede il numero di carte chiave a No rd ( 5 Assi ) e Nord con 2 Assi ed il K ♠ ( per lui quello è il colore di atout ) risponde 5 ♣ 
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orientato le nostre scelte verso lo slam a prendend o il rischio di taglio sopra descritto.
fare le domande, ora la risposta 4 ♥ lo tranquillizza, Nord possiede l'A ♥ e l'A♣ e/o il K♣, se Nord avesse negato una delle 2 cue-bid avremmo  
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un pezzo a ♠ o l'A ♦ avremo la doppia ferma a ♣ e quindi il tempo per far saltare il controllo man cante.
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Il contratto di 6 ♠ è destinato a cadere con l' attacco a ♦ da parte di Ovest e ritorno nel colore da parte di
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Il gioco :

Il gioco della carta non presenta nessuna difficolt à con le ♠ divise 3/2 il contratto di 6SA è in cassaforte. 
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( 0/3 Assi ) e Sud sapendo che Nord ha l' A ♥, sa che gli Assi in mano a Nord sono 3 e non 0. 
Manca un carta chiave, quindi 1 Asso o il K ♠ ed in questa situazione il grande slam è inchiamab ile e normalmente non si passa alla richiesta 
dei Re, in questo caso essendo un torneo a coppie s i può cercare il top assoluto.
Sud chiede i Re se ne trova 2 giocherà 6SA, perché se manca l'A ♣ avrà comunque 5 prese a ♠ 5 prese a ♦ e 2 a ♥ e la ferma a ♣, se mancano
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